
Широкий спектр конституційно-правових поглядів 
вченого у монографічній праці відтворює сучасну ситуа-
цію і його намір об’єктивно відобразити глибокі процеси, 
пов’язані з модернізацією Конституції України й навіть 
вийти за її межі, коли виникає необхідність розв’язання 
проблем конституційно-правової реальності. Треба під-
креслити особливість книги, що полягає в конституційній 
багатопрофільності, актуальності кожної теми, яку стис-
ло і досить аргументовано викладає професор А. Селіва-
нов. Адже для науки і конституційної практики сьогодні 
важливо не повторювати про значення конституціоналі-
зації в правовій системі і не викладати давно відомі по-
ложення щодо необхідності розвитку конституціоналізму 
в Україні. Всі ми розуміємо і визнаємо актуальність такої 
проблематики, але пропонувати засоби для праворозу-
міння, виявляти тенденції і визначати шляхи здійснення 
реальних змін в оновленій редакції конституційних норм 
і положень, які підтримає суспільство, вдається не кож-
ному вченому-конституціоналісту. 

Отже, темою дослідження, яке має прямий стосунок 
до проблемних питань конституційного права, слід вва-
жати концепцію модернізації Основного Закону України.

З авторської передмови стає зрозумілою наукова 
цінність двадцяти есе, «лейтмотив» яких такий само, 

як і історичної праці «Федераліст», написаної відоми-
ми американськими політиками, державними діячами 
О. Гамільтоном, Дж. Медісоном, Т. Джефферсоном. 
Треба віддати належне автору, котрий стверджує, що 
держава може бути справді сильною за умови, якщо 
«…влада без Конституції у реальному виконанні по-
вноважень не в змозі втримуватися лише рекламою 
своїх політичних гасел, не поважаючи суспільні цін-
ності свободи, справедливості і панування права». 
Принципове значення, вважає А. Селіванов, має сьо-
годні саме процес конституційної модернізації, під 
час якого повинні бути розв’язані такі фундаментальні 
проблеми суспільного життя країни, як народовладдя 
в реальному втіленні його верховенства, суверенітету 
народу і прав громадянина. Назріли конституційні змі-
ни у створенні нової моделі владної самоорганізації 
територіальних громад, що розширює сферу захище-
ної соціальної свободи людини публічно-владними 
засобами. Відомий вчений-конституціоналіст у «За-
писках конституціоналіста» не примушує читачів до ім-
перативного мислення, а скоріше, ділячись власним 
досвідом, намагається викликати в них інтерес до ак-
туальних проблем конституціоналізму як системи від-
носин, принципів і цінностей, властивих демократич-
ному суспільному ладу, фундаментом якого має бути 
конституційна держава. Без сумніву, такі наукові праці 
корисні для розвитку сучасної конституційно-правової 
думки в реаліях нашого життя.

Поява наукової праці А. Селіванова не може залишитися поза 
увагою не тільки вчених, політологів, народних депутатів 
України, а й широкого читацького загалу. Як і попередні 
дослідження автора, «Записки конституціоналіста» —
це роздуми відомого практика і творця оригінальних ідей,
які безпосередньо збагачують теорію сучасного 
конституціоналізму в Україні.
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